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У ВОД Н И К

Година великог јубилеја, у којој је Златибор просла-
вио 130 година туристичке традиције, приближила се 
крају. Година рекордне посећености, пуна иновација, 
садржаја и активности који су још једном показали за-
што је Златибор лидер туризма Србије.

Као круна великих улагања, труда и преданог рада на 
самом крају ове 2023. године стигао је и ''Туристички 
цвет''. Престижна награда коју Туристичка организа-
ција Србије додељује најбољима из света туризма 
дошла је ове године у руке Туристичке организације 
Златибор.

Преузели смо ту награду са великим поносом, али уз 
још већу одговорност и обавезу. Одговорност да ис-
тим интензитетом наставимо да проширујемо и уна-
пређујемо туристичку понуду ''златне'' дестинације. 
Држећи се наших циљева и јасних визија које су учи-
ниле да Златибор постане више од планине. Уз оба-
везу да остане омиљено место за породични одмор, 
забаву и рекреацију, спортске припреме, опоравак и 
лечење, уживање у природи и чистом ваздуху.

Имао сам посебну част да у име Туристичке органи-
зације Златибор примим ову престижну награду. Која 
је нама додељена, али не припада само Туристичкој 
организацији Златибор. ''Туристички цвет'' припада 
свим људима са Златибора, целокупној туристичкој 
привреди, вредним Златиборцима који свакодневно 
са осмехом на лицу и раширених руку дочекују број-
не туристе, трудећи се да им одмор у нашој ваздушној 
бањи буде што лепши и садржајнији. Управо због тога 
је овако успешан крај године прилика да се захвали-
мо свима који несебичним трудом и преданим радом 
нашу ''златну планину'' чине посебном. Уједно и да 
сумирамо остварене резултате, који показују велики 
успех.

Према званичним статистичким подацима, за првих 
десет месеци 2023. године туристички промет на Зла-

тибору већи за је 25 одсто у односу на претходну го-
дину. Статистичко повећање промета потврђује нам 
успех дестинације, али за нас промет нису само број-
ке и проценти. То су незаборавни тренуци, приче и 
доживљаји које смо стварали заједно са туристима. 
Наши посетиоци нису само гости, већ део приче коју 
градимо сваког дана, сваким осмехом и сваким сусре-
том на Златибору.

Право мерило нашег успеха је задовољство свих људи 
који ће нам се увек са осмехом вратити, по још нових 
успомена. Породице које се генерацијама одмарају 
на Златибору, спортисти који окрепљени енергијом 
и здрављем побеђују на такмичењима широм света, 
пословни људи који са Златибора носе идеје, уметни-
ци који овде налазе инспирацију... То су права мерила 
вредности и трајања.

Са обећањем да ће Златибор, уз нове садржаје и атрак-
ције, и даље остати право место за одмор свих генера-
ција улазимо у предстојећу зимску сезону и Нову 2024. 
годину. Уз амбициозне планове и идеје које ћемо, као 
и до сада, остварити уз подршку општине Чајетина, 
ресорног министарства и Владе Републике Србије,

Златибор ће у наредном периоду заблистати у новом 
сјају. С тим што уз све иновације не заборављамо да 
су традиционалне вредности наше непроцењиво бла-
го. Нови пројекти, које смо пажљиво планирали и раз-
вијали, дизајнирани су тако да прате најновије трендо-
ве, али истовремено поштују и чувају богату традицију 
Златибора. Ово је обећање да ћемо се, упркос модер-
низацији, чврсто држати тих вредности које чине срце 
наше туристичке заједнице.

Изузетно сам поносан и почаствован што ћемо, зајед-
но са свим туристичким посленицима и нашим драгим 
гостима, бројним сарадницима и пријатељима,  гради-
ти мост између прошлости и будућности.Чувајући оно 
што нас чини посебним.

''ТУРИСТИЧКИ ЦВЕТ'' 
ТУРИСТИЧКОЈ ОРГАНИЗАЦИЈИ 
ЗЛАТИБОР У ГОДИНИ ЗА ПОНОС
Владимир Живановић, 
директорТуристичке организације Златибор
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Децембар на Златибору сваке године пролази у знаку озбиљних припрема за новогодишње 
празнике и зимску сезону која долази. Ужурбан је и овај последњи месец у години за 

Златиборце који нестрпљиво ишчекују навалу гостију, али се ипак нашло времена да 
се прослави значајно признање које је на Златибор стигло од националне туристичке 

организације. ''Туристички цвет'' додељен је нашој Туристичкој организацији на крају године, 
на понос и задовољство свих нас. Као круна великог успеха, да сумира остварене резултате 

који показују пораст туристичког промета и наговештавају ново обарање рекорда.

Свечана додела овог престижног признања организована је 6. децембра у ивент центру ''Just 
& Lobby'' у Београду. ТО Златибор добила је ''Туристички цвет'' у категорији туристичких 

организација, за дугогодишње напоре, иновације и посвећеност развоју туризма 
најпосећеније планине Србије. Значајна награда дошла је на крају године у којој обележавамо 

130 година туристичке традиције, као подстрек али и обавеза да истим интензитетом 
наставимо с проширењем и унапређењем понуде ''златне планине''. Ово највише признање 

Туристичке организације Србије примио је директор ТОЗ Владимир Живановић, захваливши се 
свима који су допринели да Златибор данас буде једна од најпосећенијих српских дестинација. 
''Ми сада имамо велику одговорност и обавезу да ову награду у наредном периоду оправдамо, 
а то ћемо најбоље учинити предстојећим великим улагањима у нашу дестинацију'', рекао је, 

уз остало, на свечаној церемонији Живановић.

Била је то, наравно, најбоља увертира за дане који наступају, с новогодишњом навалом 
гостију на ''златну планину''. Где их чекају најбољи музички програми, бирани гастрономски 

специјалитети, удобан смештај, гостопримство на сваком кораку...О томе детаљније у 
текстовима који следе.

НАЈВИШЕ ПРИЗНАЊЕ 
У ТУРИЗМУ ПРЕД 
НАЈПОСЕЋЕНИЈУ

НОВУ ГОДИНУ
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21.00 H - SAŠA MATIĆ
00.00 H - TRUBAČKI ORKESTAR DEJANA JEVĐIĆA

VATROMET TAČNO U PONOĆ

21.00 H - SAŠA MATIĆ
00.00 H - TRUBAČKI ORKESTAR DEJANA JEVĐIĆA

VATROMET TAČNO U PONOĆ

21.00 H - MAGLA BEND21.00 H - MAGLA BEND

16.00 H - DEČIJA NOVA GODINA 
- LEONTINA I HOR "ČAROLIJA" 

ŽURKA SA DEDA MRAZOM ZA NAJMLAĐE
UZ SLATKIŠE I POKLONE

16.00 H - DEČIJA NOVA GODINA 
- LEONTINA I HOR "ČAROLIJA" 

ŽURKA SA DEDA MRAZOM ZA NAJMLAĐE
UZ SLATKIŠE I POKLONE

2 8 .  D ECEMB A R  2 02 3 .

3 1 .  D ECEMB A R  2 02 3 .

01 .  JA NUA R  2 02 4 .   
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За дочек на Златибору 
Саша Матић, Цеца и 

други познати
 
Уобичајено је да Златибор током новогодишњих 
празника постаје епицентар дешавања. Тада се на 
десетине хиљада људи из целе Србије и региона оку-
пи на планини, не би ли празнике прославили у што 
лепшем амбијнету и што бољој забави.

Дочек Нове године на Златибору дуго се памти. За 
тако јединствено искуство заслужни су Општина 
Чајетина и Туристичка организација Златибор који 
сваке године на Краљевом тргу организују спектакл, 
али и златиборски угоститељи који увек припреме 
богат и разноврстан програм. Концерти познатих на 
Краљевом тргу с ватрометом изнад језера, пројек-
ције на мултимедијалној фонтани, уз сјајне забавне 
програме и естрадне звезде у хотелима и ресторани-
ма, гала атмосфера, кулинарске чаролије, врхунско 
послужење... Све то гарантује сјајан провод и незабо-
равне успомене.

Новогодишњи програм на Краљевом тргу почиње 
већ у четвртак 28. децембра у 16 часова, када ће бити 
организован јединствени забавни програм за децу. 
Најмлађи ће имати прилику да уживају у концерту 
Леонтине и дечијег хора „Чаролија“. Празничну ат-
мосферу употпуниће поклони, слаткиши и дружење 
са Деда Мразом. Том приликом биће организована и 
подела новогодишњих пакетића деци са територије 
општина Чајетина узраста до четвртог разреда основ-
не школе.

Златиборски туристи који на планину стижу из свих 
делова Србије, Црне Горе, БиХ, Македоније и оста-
лих земаља региона у изузетној атмосфери дочекаће 
Нову годину на Краљевом тргу или у неком од хотела, 
кафића, ресторана. Општина Чајетина и Туристичка 
организација Златибор и ове године обећавају кон-
церте за памћење. Тако ће златиборски гости у нову 
2024. годину ући уз ванвременске хитове једног од 
најпопуларнијих наших певача Саше Матића. У по-
ноћ, док откуцавају последње секунде старе године, 
одјекнуће труба Краљевим тргом. Трубачки оркестар 
Дејана Јевђића засвираће за златиборску публи-
ку, а традиционално, као и сваке године, биће при-
премљен спектакуларан ватромет. У новогодишњој 
ноћи овде ће се служити кувано вино и ракија, атмос-
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феру ће додатно загрејати добра златиборска капљи-
ца.

Репризу дочека, такође уз одличан провод, у првој 
вечери Нове 2024. године на Краљевом тргу обеле-
жиће наступ популарног „Магла бенда“. Оба концер-
та почињу у 21 час.

Поред дочека на отвореном, веома богату празничну 
понуду са припремили су и хотели и ресторани, тако 
да све који буду боравили на ''златној планини'' оче-
кује врхунско послужење и сјајан музички програм.
Хотел “Златибор Моунтаин Ресорт & Спа” прире-
диће концерт Јелене Костов као и Петра Митића. Го-
сти ''Гранд & Скај хотела Торник“ новогодишње вече 
проводе уз ''Чеги& Браћа Блуз Бенд'', док је овде 1. 

јануара Сека Алексић и оркестар Александра Соф-
ронијевића. У хотелу ''Мона Плаза'' у новогодишњој 
ноћи гости ће уживати у наступу Алексе Перовића. 
Хотел ''Палисад'' је 31. децембра организовао наступ 
Жељка Шашића, док је овде 1. јануара ''Луна бенд''. 
У ''Пјевић Ивент центру'' гости дочекују Нову годи-
ну уз Светлану Цецу Ражнатовић, док ће 1. јануара 
имати прилику да овде уживају уз наступ Баје Малог 
Книнџе.

Многобројни ресторани и кафићи у туристичком цен-
тру Златибора приремили су дневне и вечерње жур-
ке. Ресторани ''Титова вила'', ''Гранд'', ''Мирис Дуња'', 
''Casa de Vinos'', ''Коноба Акустик'', ''Колиба код Ми-
лунке'', ''Митровића коноба'', ''Гостиљска врела'', 
''Avantura caffe & restaurant'' ''Amphora'', ''Маша'', ''Ба-
крач'', ''Перун'' имаће, поред разноврсне гастроном-
ске понуде, и богат музички програм. У ресторану 
''L̀ equipе Montagne Zlatibor'' гости ће бити у прилици 
да током новогодишњих празника овде уживају у на-
ступу Џејле Рамовић, Мирзе Селимовић и Иве Боја-
новић, као и ''Реформа бенда''. Гости ''Гранд Ајриш 
паба'' ће новогодишњу ноћ провести уз Бојана Јев-
тића и ''Силвер бенд'', док у клубу ''Vendome'' током 
новогодишњих празника гостују Слоба Радановић, 
Барбара Бобак, Андреана Чекић и Елма Синановић. 
Клуб ''Алиби'' ће угостити Војажа, Биљану Грујић, 
Ђорђа Несту, Јовану Матијевић, Милоша Живко-
вића, Иву Бојановић, Јоцу Стефановић и друге. Оста-
ли кафићи и гастро барови (''Златиборска пивница'', 
''Монт'', ''Central Inn'', ''Гондола гастро бар''…) такође 
су припремили музичке садржаје којима гости могу 
употпунити боравак на Златибору током празника.
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Живановић: Очекујемо 
око 50.000 туриста 

дневно
– На истеку године изузетног јубилеја имамо доста 
ствари којима можемо да се похвалимо, а о томе све-
дочи и званична републичка статистика која је пока-
зала да Златибор као дестинација у првих 10 месеци 
бележи пораст броја посетилаца од 25 одсто. По тим 
подацима о посећености налазимо се иза Београда, 
на другом месту. Одмах смо иза највећег града, што 
показује озбиљан потенцијал дестинације и плано-
ви развоја којима општина Чајетина, Туристичка ор-
ганизација и целокупна туристичка привреда желе 
да се представе у наредном периоду. Недавно је на 
Златибору отворен нови хотел ''Queen of  Zlatibor'', за 
неколико дана се отвара још један хотел са пет звез-
дица ''Bor hotel by Karisma'' који ће употпунити тури-
стичку понуду ''златне планине''. Све су то ствари које 
показују да ћемо у овој години јубилеја остварити 
рекордну и успешну туристичку годину – истиче ди-
ректор Туристичке организације Златибор Владимир 
Живановић те поводом празника додаје:

– Интересовање за новогодишње празнике је заиста 
велико. До сада је попуњено око 85 одсто смештај-
них капацитета, а у наредним данима очекујемо још 
већу попуњеност. Обзиром на тренутно стање са ре-
зервацијама у хотелима, али и приватним апартма-
нима и вилама, на Златибору ће током предстојећих 
празника боравити и до 50.000 туриста дневно.
Већина објеката ће тада, поред добре музике, у окви-
ру цене понудити и врхунско послужење: од тради-
ционалних специјалитета нашег краја и разноврсних 
светских јела до бираних пића и посластица.



8. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

' 'ЗЛАТНА ПЛАНИНА'' СПРЕМНА ЗА ПРАЗНИЧНУ НАВАЛУ ГОСТИЈУ

На ''златној планини'' 
настају најлепше 
зимске успомене

Златибор у ову зимску сезону улази са новим забав-
ним садржајима, које су 5. децембра заједно најави-
ли ЈП ''Голд гондола Златибор'', Туристичка организа-
ција Златибор и Културни центар Златибор. Са циљем 
да туристи овде што боље испланирају своје слобод-
но време.

Гондола није само вожња већ и целодневни боравак, 
а у том правцу је осмишљен разноврстан програм: 
дневне журке, нови угоститељски објекат на врху 
Торника, бесплатни часови нордијског скијања, дечје 
радионице, чајанке, уметничке активности и при-
према разних специјалитета.Најмлађи посетиоци и 
родитељи имаће прегршт разлога да дођу на крајњу 
станицу ''Голд гондоле'', где их током распуста оче-
кују радионице у организацији КЦ Златибор који је 
припремио бројне културне садржаје.
Као што су посетиоци гондоле навикли, сваког дана 
их очекују активности током празника и целе зимске 
сезоне. Понедељак је планиран за спортске актив-
ности, пре свега за нордијско скијање уколико буде 
снега. – Уторком ће бити у понуди топли напици у 
нашем новом кафићу са попустом у оквиру ''Злати-
борске чајанке''. Најмлађи ће се највише обрадовати 
среди када се одвијају бесплатне радионице вајања 
на снегу, као и разни други забавно-едукативни са-
држаји. Четвртак ће бити дан за уметност током кога 
ће учесници исказати креативност кроз сликарство и 
прављење традиционалних златиборских произво-
да, а љубитељи страних и домаћих хитова уживаће 
у журкама на Торнику – најавила је директорка ЈП 
''Голд гондола Златибор'' Бојана Божанић.

Први пут се ове зиме, по речима директорке Култур-
ног центра Златибор Данице Јевтић Шишовић, код 
нас организује нова манифестација ''Духовним сто-
пама''. – Она почиње отварањем изложбе икона ''Ка 
лику'' професора Јанићијевића у сарадњи са још двоје 
уметника. На програму је и дуо драма о патријарху 
Павлу, као и наступ Браће Теофиловић у истом духу. 
Матија Бећковић нам је потврдио долазак, чији ћемо 
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датум да прецизирамо. Школски Савиндан ће бити 
део наше традиционалне манифестације у сарадњи 
са Храмом Преображења Господњег. У фебруару оче-
кујемо дуо драму Небојше Миловановића ''Човек ви-
сине'', то је Предићева расправа о Његошевом мау-
золеју на Ловћену. Надам се да ћемо од Божића до 
Сретења заокружити културну понуду Златибора и 
испунити потребу посетилаца за таквом врстом садр-
жаја – рекла је директорка Културног центра.

Зимске радости уз 
скијање, санкање, 

клизање
Поред разноврсног програма који су на Златибору 
припремљени, у предстојећој зимској сезони скијање 
и санкање биће неизоставна активност. Скијашима 
и бордерима на располагању су стазе у Ски-центру 
''Торник'', за почетнике и рекреативце ту су стазе 
скијалишта Обудовица и у оквиру Авантура парка, а 
на неколико локација у туристичком  центру планине 
биће припремљена санкалишта. Радиће на свим ста-
зама ски-школе са професионалним инструкторима. 
Дино парк припрема посебно интересантне зимске 
активности за своје посетиоце, а од 25. децембра 
биће постављено и клизалиште. Сви златиборски ло-
калитети спремни су за туристе и радиће пуним ка-
пацитетом.

''Ски опенинг'' ускоро 
на Торнику

У Ски-центру ''Торник'' и током предстојеће зиме 
очекује се још једна успешна сезона. Подно најви-
шег златиборског врха, на само девет километара 
од центра престонице српског туризма сместили су 
се скијашки терени: укупно девет километара ста-
за повезаних једном шестоседном жичаром и с два 
ски-лифта. Поред ових инсталација, у ски-центру се 
налази тјубинг стаза, као и покретна трака која слу-
жи за обуку деце и скијаша почетника. ''Торник'' уз 
скијање посетиоцима нуди и адреналинску забаву с 
бобом на шинама, као и забавни парк. ''Ски опенинг'' 
на Торнику планиран је за крај децембра, уз наду да 
ће временски услови омогућити уживање у снежним 
активностима.
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ДРУГА ФАЗА РАЗВОЈА СВРСТАВА 
ЗЛАТИБОР МЕЂУ СВЕТСКЕ 

ДЕСТИНАЦИЈЕ
Пројекат ''Нови Златибор – визија будућности'', с но-
вим садржајима на врху Торника и пројектом нове 
трасе гондолске жичаре од овог врха до Прибојске 
Бање, представљен је на еминентном скупу на Злати-
бору одржаном 5. децембра у Гранд хотелу ''Торник''. 
Присуствовао је министар туризма и омладине Хусе-
ин Мемић, као и председници општина Златиборског 
округа, директори јавних и приватних предузећа, 
бројни партнери општине Чајетина.

О достигнутом нивоу развоја ''златне планине'' гово-
рио је председник чајетинске општине Милан Стама-
товић рекавши да се Златибор налази на раскршћу 
путева до кога је постигнут запажен ниво туристич-
ких услуга. Сада се налазимо на тој прекретници да 

ли ћемо да останемо на овом нивоу и стагнирамо, 
или да користимо те иновативне методе, захтеве и 
потребе савременог туристе, па да идемо напред, 
рекао је председник и напоменуо:

– Са бројних студијских путовања и гостовања стра-
них делегација на Златибору, као и током наших пу-
товања по Европи понешто смо бележили и препи-
сивали. Оно што је било могуће да се према нашој 
законској регулативи примени код нас, ми смо то у 
пракси и применили. Највише смо користили ис-
куства скандинавских земаља, јер су они изузетно 
практични. Нашу стратегију развоја, која је направље-
на 2004., урадио је уз нашу стручну помоћ норвешки 
институт ''Нива'' и тада су нас питали за који вид ту-
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ризма хоћемо да се определимо у нашим стратешким 
плановима. Ми смо се определили за масовност, јер 
су у сваком послу профит и зарада управо у масовно-
сти. Има послова у којима можете да чувате и етно 
туризам, да се бавите заштитом животне средине и 
да сачувате тај планински стил градње, али је питање 
да ли држава има новца да развија такав вид туриз-
ма. Пошто га тада није било, определили смо се за 
масовни туризам на Златибору.

Прва фаза је урађена, сада нам предстоји друга: 
градња новог Златибора, изградња голф терена и 
других спортских, затим забавних садржаји које сав-
ремени туристи траже, истакао је Стаматовић и до-
дао: – Трудићемо се да радимо у општем интересу и 
помогнемо својој држави, да помогнемо локалном 
становништву од кога добијамо подршку за све ово 
што радимо. Хоћу овим путем да се захвалим свим 
људима који су нам помогли, компанијама, извођачи-
ма, министарствима на разумевању. Надам се да ће 
Златибор врло брзо стати у ред светских туристичких 
дестинација. Мислим да Златибор има будућност, да 
Србија има будућност.

Министар туризма Хусеин Мемић казао је да су при-
сутни овде имали прилику да виде где ће Златибор 
бити за три, пет или 10 година, те да је задовољан 
што је видео да су ти планови јако озбиљни. – Као 
ресорно министарство им стојимо на располагању. 
Током посете Златибору разговарао сам са директо-
ром Туристичке организације о томе да би било до-
бро да се не једном месту окупе сви они који раде на 
различитим пројектима. А разговараћу са премијер-
ком да Златибор и читав Златиборски округ добију, 
да тако кажем, једну владину ресорну групу у оквиру 

које ћемо разговарати о свим потребним стварима. 
Без помоћи државе све ово није могуће тако лако и 
брзо реализовати – рекао је министар.

О новим пројектима говорила је Бојана Божанић, ди-
ректорка ЈП ''Голд гондола Златибор'', истакавши да 
су током презентације нове трасе гондолске жичаре 
од Торника до Прибојске Бање представљена најсав-
ременија и веома интересантна техничка решења, 
чиме се Златибор ''шаље у орбиту у смислу нових пла-
нова, идеја и иновативних решења''. Она је говорила 
и о замислима пројекта ''Златни град'', чија реализа-
ција креће ускоро.

А пројекат ''Торник сутра: концептуални хоризонти 
– златни бор'', који ће се реализовати на врху Торни-
ка, представила је на овом скупу његова ауторка др 
Снежана Веснић, доцент Архитектонског факултета 
у Београду. За то су пројектована четири амбијента 
(с базенима, амфитеатром, павиљоном кроз обод 
шуме...), где окосницу чини 139 метара високи торањ 
као интерпретација златног бора. Франц Фурлани, 
представник компаније ''Лајтнер'' за западни Балкан, 
оценио је пројекат нове гондоле од Златибора до 
Прибојске Бање веома амбициозним, рекавши да се 
то данас тражи и да Златибор иде правим путем.
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РАСКОШ НОШЊИ И ИГАРА 
ВЕТЕРАНА ИЗ СРБИЈЕ И 

ДИЈАСПОРЕ
Постало је већ правило да се крајем године на Злати-
бору окупљају многи фолклорци ветерани, чланови 
српских културно-уметничких друштава из Србије и 
држава у окружењу. Сада је првог децембарског ви-
кенда ''златна планина'' била домаћин учесницима 
12. Међународног фестивала ветерана фолклора. У 
организацији Удружења за неговање народне тради-
ције ''Златибор'' из Чајетине које истрајава на захтев-
ном одржавању ове масовне смотре.

Своје играчко умеће, уз раскош наших народних но-
шњи, овог пута је приказало 1.320 учесника. Из 51 
фолклорног удружења са широког простора: од ау-
стријских градова Беча, Линца и Леоберсдорфа до 
Београда, Бањалуке, Требиња, Подгорице и других 
места Србије, Републике Српске и Хрватске (Каћа, 
Бајине Баште, Кнежева, Шимановаца, Белог Мана-

стира, Градишке, Брчког, Билеће, Бачког Градишта, 
Каравукова, Смедеревске Паланке, Болеча, Бачке 
Паланке, Бијељине, Приједора, Модриче, Дервенте, 
Кнежице, Лакташа, Врбице, Козарске Дубице, Нове 
Тополе, Лакташа, Омарске, Госпођинаца, Новог Града, 
Бешке, Краљева, Лучана, Вишеграда, Теслића, Ми-
лића, Угљевика, Беочина, Масловара,Ужица и Чајети-
не). Ово је, каже с поносом председник УЗННТ ''Зла-
тибор'' Лука Весовић, највећи и најбројнији фестивал 
у овом делу Европе.

Први пут на златиборском фестивалу учествовао је 
познати КУД ''Бранко Радичевић'' из аустријске пре-
стонице Беча, који постоји четири деценије, сада има 
око 200 чланова и негује српски фолклор и музику из 
свих крајева где живе Срби. Уметнички руководилац 
тог КУД-а Борислав Капетановић истиче да су долас-
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ци фолклорних ансамбала из дијаспоре у Србију врло 
битни: – То традиционално радимо сваке године, а у 
овој смо, поред Златибора, наступали и у Београду – 
изјавио је Капетановић.

Из Срема је на овом фестивалу било више удружења, а 
једно од њих чинили су ветерани Друштва за неговање 
традиције ''Искон'' из Шимановаца. Како о њима каже 
протојереј ставрофор Жељко Крстић, у овом друштву 
је 30 сталних чланова ветерана, а наступају на многим 
смотрама широм Србије и Републике Српске. – Поред 
осталог што играмо, свуда се представљамо с корео-
графијом ''Игре из Срема''. Овај фестивал је празник 
фолклора, па је и нама част да у свему овоме уче-
ствујемо. Све похвале за драге домаћине Златиборце, 
за успешну организацију и радост овог лепог викенда 
на Златибору – рекао је Крстић.
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Понуда ''златне планине'' привукла пажњу 
на новосадском сајму туризма

Туристичка организација Златибор учествовала је на 54. Међународном сајму туризма у Новом Саду, где је  
најпосећенија планина Србије представила своју разноврсну туристичку понуду, која је привукла пажњу свих 
присутних. Представници Златибора су овом приликом најавили предстојећу зимску туристичку понуду и упо-
знали заинтересоване посетиоце са садржајима који их очекују уколико се одлуче да свој одмор проведу 
на ''златној планини''. Новосадски сајам био је прилика да представници Туристичке организације Златибор 
одрже састанке са туроператорима из Словеније, Хрватске, Македоније и Бугарске. Агенције из ових држава 
уврстиле су Златибор у програм својих путовања, па ће у предстојећем периоду за своје клијенте организовати 
више групних и индивидуалних посета најпосећенијој српској планини. У оквиру промоције Златибора органи-
зоване су и наградне игре, којим је наш штанд обрадовао посетиоце.



15.w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

Презентација о 
е-мобилности на 

симпозијуму у 
Београду

На 10. симпозијуму о е-мобилности, одржа-
ном 15. новембра у хотелу ''Crowne Plaza'' у 
Београду, учествовала је и Туристичка органи-
зација Златибор. Овом приликом представи-
ли смо наше садржаје и сарадњу са фирмом 
''Возим на струју'', уз добро познати пројекат 
''Покрени зелену туру". Овде је директор Ту-
ристичке организације Златибор Владимир 
Живановић одржао презентацију на тему 
"Златибор – може ли локална заједница ин-
спирисати државу за бржи прелазак на е-мо-
билност?". Потом је био учесник панела о 
политици е-мобилности и инфраструктури.
Промовисањем ''зелене туре'' представни-
ци ТО Златибор упознали су заинтересоване 
учеснике са разноврсном туристичком пону-
дом захваљујући којој је Златибор препознат 
као лидер међу планинским дестинацијама у 
Србији.

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Туристичка конференција "Западна 
Србија" одржана на Златибору

Златибор је 8. и 9. децембра био домаћин седмој по реду туристичкој конференцији ''Западна Србија''. У 
раду ове конференције, организоване у оквиру програма прекограничне сарадње Србије и БиХ, а одржане 
у конгресном центру хотела ''Палисад'', учествовала је и ТО Златибор. Тема овогодишње конференције био 
је одрживи туризам, том сегменту туристичког развоја биле су прилагођене панел дискусије и предавања. У 
радном делу конференције одржана је презентација Туристичке организације Златибор. Ту су представљени 
амбициозни планови општине Чајетина који ће обогатити понуду Златибора и учинити га препознатљивом 
дестинацијом на туристичкој мапи света. Конференција ''Западна Србија'' годинама окупља туристичку стру-
ку како би се сумирали годишњи резултати и представили даљи планови за развој туризма регије Западна 
Србија. Овогодишња конференција окупила је велики број туристичких посленика из целе земље и региона, 
еминентних предавача и панелиста. Уз туристичке раднике Србије на конференцији су учествовали и гости из 
Тузле (БиХ), партнери града Ужица у прекограничним пројектима.
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Две занимљиве изложбе у 
галерији Културног центра

У току новембра и првој половини децембра у галерији Културног центра Златибор биле су постављене две 
изложбе. Током новембарских дана посетиоци су овде могли да погледају изузетну изложбу "Памтићу све" 
посвећену животу, раду и светском доприносу књижевности српске песникиње Десанке Максимовић. Та по-
ставка организована је у сарадњи три библиотеке: ''Љубиша Р. Ђенић" из Чајетине, читалишта СБ ''Чигота" са 
Златибора и Библиотеке града Београда. У децембру је у галерији отворена изложба икона под називом ''Аги-
ос'' Петре Коснић, чија дела златиборска публика може погледати до Божића 2024. године.

ТО Златибор на Конгресу 
туристичких новинара

Туристичка организација Златибор учествовала је 11. де-
цембра на Конгресу туристичких новинара у Привредној ко-
мори Војводине. Основна тема конгреса била је ''Допринос 
туристичких новинара унапређивању туристичке понуде'', уз 
подтему Affiliate маркетинг (партнерство у маркетингу) као 
новог приступа у промоцији дестинација и понуде. Конгре-
су су присуствовали представници образовних институција, 
туристичких организација, туристичких субјеката, пружаоци 
услуга у туризму, остали новинари и актери на друштвеним 
мрежама. Познато је да ТО Златибор предано ради на про-
моцији дестинације где велику улогу представља и успешна 
сарадња са медијима. Овај конгрес био је прилика да пред-
ставници ТОЗ успоставе ближе контакте са туристичким но-
винарима како би  у предстојећем периоду развили сарадњу 
кроз редовне медијске кампање и прес догађаје. 
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КАФАНИЦА СА АУТЕНТИЧНИМ 
УКУСИМА ПЛАНИНСКИХ ЈЕЛА

У склопу виле ''Брег'', смештене у насељу Зова на 
свега два километра од центра Златибора, налази се 
ресторан ''Кафаница Брег''. Ова породична кафаница, 
заједно са вилом, није само још један у низу ресто-
рана. То је посебна оаза мира, топлине и аутентичног 
доживљаја златиборског гостопримства.

Гостима кафанице загарантован је ужитак у планин-
ском амбијенту, уз најквалитетнију услугу и најукус-
није специјалитете. У ресторану виле доминирају 
специјалитети домаће кухиње, припремљени од 
свежих и локално набављених састојака. Гости имају 
прилику да уживају у аутентичним укусима планин-
ских јела, а кафаницу воле да опишу као симпатични 
кутак, идеалну комбинацију традиционалне планин-

ске атмосфере и суптилних додира модерног ужи-
вања.

Ресторан краси велика башта, са које се пружа пре-
леп поглед. Испуњена је удобним љуљашкама, ушуш-
каним столовима и ма колико напоран или тежак дан 
био, ово место гарантује потпуно опуштање. Тешко је 
одлучити се да ли је овде боље попити јутарњу кафу, 
да ли се у подневним сатима окрепити свеже цеђе-
ним соковима или пак сачекати вече па уживати у 
чаши одличног вина.

Нема теже одлуке него из богатог менија одабрати 
само један специјалитет. Има у понуди овог рестора-
на за свакога по нешто. За доручак ту су неизостав-
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на комплет лепиња, сир, кајмак, сухомеснати произ-
води, разне пите и кифлице. Још је богатија понуда 
ручка. За гурмане ту су специјалитети од различитих 
врста меса припремљени по традиционалној рецеп-
тури, сач, млинци... А за љубитеље лаганијег оброка 
у понуди су рижото, пасте, салате. Велика је овде по-
нуда и дезерта,. Препорука за сваког госта је да се за-
слади колачем ''Три леће'' који је овде специјалитет, 
или домаћим кнедлама са сувим шљивама.

Унутар тако пријатног ресторана налази се мини игра-
оница посебно уређена за најмлађе госте. Они ће се у 
играоници лепо забавити, а родитељи се одморити и 
опустити у пријатној атмосфери.

У свету брзине и свакодневних промена ово је место 
где време успорава, где су разговори дубљи, а смех 
искренији. Зато се свако ко макар једном посети ''Ка-
фаницу Брег'' овде увек радо враћа. А задовољан гост 
је најбоља препорука.
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''Мала фабрика одмора'' није слоган пријатног смеш-
тајног објекта осмишљен за промотивне сврхе. То је 
коментар једног од десетина хиљада задовољних го-
стију који су имали прилику да свој одмор проведу 
у Вили ''Брег'' на Златибору. Коментар који кратко и 
јасно осликава све оно што ова вила јесте. Оно чему 
теже власници ове ушушкане оазе планинског одмо-
ра. А теже томе да својим гостима буду права мала 
''фабрика'' одмора, угодно место за садржајан бора-
вак. Да у томе успевају најбољи сведоци су задовољ-
ни гости, који се овде враћају као пријатељи.

Вила ''Брег'' налази се у златиборском насељу Зова, 
надомак туристичког центра планине. Само име јој 
наговештава невероватан поглед који одавде пуца 
на околне планинске врхове, златиборске пашњаке, 
брда, брегове и долине. Довољно близу, а ипак из-
двојена од урбаног дела, представља савршено ме-
сто за прави одмор на планини.

Грађена је у традиционалном планинском стилу, ис-
кључиво од природних материјала. У ентеријеру су 

ВИЛА ''БРЕГ'' 
– МАЛА ФАБРИКА ОДМОРА
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коришћене еколошке боје за зидове, природ-
ни материјали и премази на био бази. Намеш-
тај од дрвета и антиалергијски, антибактериј-
ски душеци и јастуци савршено се уклапају у 
ентеријер виле.

Боравак у дрвеном објекту повезан је са мно-
гим позитивним емоцијама. Миран, простран 
и природан амбијент омогућава сваком госту 
да се осећа опуштено. Такође, дрвени дизајн 
обезбеђује одличан квалитет ваздуха у затво-
реном простору, без емитовања штетних че-
стица и хемикалија.

Иако Вила ''Брег'' поседује свега четири за-
себне смештајне јединице, по услузи коју го-
сти овде добијају вредна је да се сврста међу 
најлуксузније златиборске хотеле. Смештајне 
јединице су различитих капацитета (двокре-
ветна соба, два четворокреветна апартмана 
и један шестокреветни апартман) и носе сим-
боличне називе: ''Брег'', ''Златни бор'', ''Бели 
бор'', ''Зова'' и ''Алка Анекс''.

Вила је окружена уређеним двориштем, тера-
сом и базеном, те се својом услугом, понудом 
и локацијом засигурно може назвати правом 
''малом фабриком одмора''.

Зато гости стално истичу: Вила ''Брег'' је иде-
ално место за уживање у одмору са драгим 
особама, уз врхунску професионалну услугу и 
квалитет.
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МИРИС ТОПЛОГ ХЛЕБА 
МЕКАНОГ К'О ДУША

Не шведски сто – златиборски сто! Богатство до-
маћих мезетлука сваком сладокусцу по мери, дарови 
најлепшег поднебља у најразноврснија јела претворе-
ни. Е то је већ права рапсодија мириса, укуса, боја...

На сто се најпре износи хлеб, јер он је наш хранитељ. 
На Златибору се људи у хлеб куну, кад у рат крећу ама-
нет остављају најближима да им децу хлебом хране. 
Кад роди година кажу: ''Биће хлеба'', хлебом и вином 
се причешћују, крв и тело Господње узимају. Злати-
борски хлеб, тек извађен из фуруне или шпорета на 
дрва – румен споља, мекан к'о душа унутра – разми-
рише се зором, па на њега мирише сва кућа... То је ми-
рис детињства и ране младости, мирис који Златибор-
ци понесу са планине, па он остаје с њима цео живот.

Уз хлеб на сто се ставља и со. ''Хлеба ми и соли'', веле 
Златиборци кад желе у нешто тврдо да се закуну. Још 
кад има сира, крављег са мало овчијег млека, па кај-
мака старог и жутог који се из каце вади на ''љуске''... 
Или оног младог, скинутог с карлице, свеједно – е 
онда је то већ изворни, прави златиборски специја-
литет.

Ређају се затим на златиборски сто тањири говеђе пр-
шуте, румене и на режњеве исечене, која се овде пра-
ви по рецептима немењаним вековима. Није то обич-
на пршута: ова се прави од меса волова који су пасли 
по златиборским пашњацима. Пошто се месо усоли и 

22.
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одстоји, комади пршуте суше се у дрвеним сушара-
ма на буковим или лесковим пањевима, при чему се 
само у прву ватру дода мало клекиних иглица. Осу-
шена пршута, укусом без премца, после мирише к'о 
златиборске шуме и пашњаци.

И качамак с кајмаком – оним зрелим, пожутелим, из 
дрвене борове качице – специјалитет је Златибора. 
Спој чисте, здраве природе: пројино брашно што ор-
ганизам чисти са млечним производом од трава зла-
тиборских. Ко то није пробао, кажу Златиборци, тај не 
зна шта ваља.

Па пита од хељде заливена тим истим кајмаком, за-
тим пита савијача са сиром, тиквом или зељем, па чу-
вена златиборска комплет лепиња...Ту је и јело звано 
грушевина, која се прави укувавањем овчијег млека 
све док оно не постане густо као сируп. С тим што се 

она овде не једе сваки дан, него у пролеће, кад треба 
снаге и по ваздан се оре и копа, или лети кад се од 
уранка до заранка коси и пласти.

А тек јагњетина златиборска... Испод сача, кувана на 
пари или печена на ражњу, увек је права. У њеном 
укусу уживати, како су то људи овог краја чинили ве-
ковима, посебан је доживљај Златибора који се лако 
не заборавља.

Наравно, нема златиборског стола без љуте ракије, 
клековаче и добре старе ракије од крушке, без сокова 
од боровнице, дрењине, цеђеног непрсканог воћа...Ти 
плодови расли су овде на мирисном Златибору, под 
Божјом руком, незагађени хемикалијама и штетним 
материјама. Зато су златиборски специјалитети по-
себни.

Али тешко је те укусе описати, треба доћи и све то 
пробати, закључује се у тексту о нашим народним 
специјалитетима садржајне књиге ''Златибор кроз 
културу и туризам''.   
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